

驻村工作队助力乡村振兴加速

株洲日报·掌上株洲记者/周嵩

“7月1日前,这家集餐饮、民宿、会务为一体的乡村小综合体就可以对外营业了,除了带动村民就近就业之外,还可以为村集体增收近10万元。”4月11日,指着正在进行装修改造的原株洲电炉厂,杨剑波兴奋地对记者说。

地处长株潭“绿心”保护区核心区地带,近年来,大冲村依托九郎山、秋瑾故居等特色深度挖掘文旅资源,狠抓美丽乡村建设,村容村貌变美,游客纷至沓来,但缺少高端消费业态,一直是村里的短板。

大冲村点绿成金

兴产业

坚持绿色发展,赋能乡村振兴

村党总支书记李文说。村民自制的红糖姜、酸枣糕、苦瓜干、辣椒酱等特色食品是游客们的心头好,去年,在工作队和村里的大力支持下,大冲村巾帼合作社成立。“吸纳村里心灵手巧的妇女加入,在政府部门的支持下发展‘大冲里’系列农产品加工业。”

惠民生

燃气进村入户,幸福生活更便利

目前,大冲村大部分村民使用的是罐装液化气等,成本高且存在安全隐患,能早日用上方便清洁的管道天然气,是村民们共同的期盼。聚焦村民诉求,工作队与石峰区相关部门积极争取项目资金,多次对接中油燃气,促使项目成功落地。“设计方案正在进行最后的修改,年内有望实现燃气入户。”工作队告诉记者。

石峰区启动两项生活污水截污工程

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周嵩 通讯员/周慧) 迅速落实交办工作任务,切实解决生活污水污染问题。4月10日,石峰区启动横石干渠上游污水截污工程施工;4月12日,启动霞湾港上游箱涵区域截污工程施工。

相关负责人介绍,这两项污水治理工程前期由石峰区住建局组织管道溯源、规划设计等专业机构进行勘查,通过人工探查、管道机器人CCTV视频检测及高清管道潜望镜等多种探查、检测方式,结合历史排水管网数据制定而成,是针对现有污水直排现象制定的科学可行改造方案。

猕猴桃花开正盛,村民授粉忙



眼下正值猕猴桃花期,4月11日,记者在天元区三门镇湖田村看到,60亩猕猴桃基地里,一株株猕猴桃枝叶繁茂,翠绿的藤蔓爬上支架,一片片、一簇簇、一朵朵黄绿色的小花随风摇曳,阵阵花香扑鼻而来。

60天昼夜坚守 换来隔离人员全部安全回家

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭昕吾)随着周边城市疫情“清零”,默默奋斗在隔离点“围墙”内的医务人员稍稍松了口气。4月11日,看着最后一名隔离居民顺利解除隔离,在金银海悦集中隔离点持续工作了60天的欧阳思琴抹了抹眼泪,“我终于可以回家了。”

深夜,隔离人员沉沉睡去,隔离点的工作群里却很活跃。“明日双采人员名单”“收到”,医务人员仍在忙碌着接送隔离人员,填写各类报表上报指挥中心,一位隔离人员张先生通过微信告诉记者,“在隔离点,医务人员不仅承担着护理工作,同时也是我们这些隔离观察对象的生活管家。”

金银海悦集中隔离点是天元区集中隔离观察点之一,从今年2月中旬启动至今,顺利运转60天,共接纳隔离人员436人次。由于集中隔离点内的闭环管理模式,5名医务人员全程值守隔离点,一刻未曾离开。

“我们这里没有轰轰烈烈的抢救现场,但争分夺秒的场景却每天都上演。”左伟是泰山街道社区卫生服务中心的一名“老兵”,有着集中隔离点管控经验。她说,大家每天24小时值班,需要负责医学观察、体温监测、核酸采样、信息登记上报和突发应急事件处置,哪个房间热水壶坏了、需要更换床单被罩、有老人小孩需要特殊照顾等等,都是她们工作的内容。

防疫帮扶并举 促进文旅产业平稳发展

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/晓宁) 连日来,株洲经开区文旅体局严格落实行业疫情防控举措,督促文旅企业实行疫情防控常态化。同时,积极为企业提供服务,纾困解难,促进全区文旅产业平稳发展。

连日来,文旅体部门积极为企业提供服务,组织卫健部门为方特、云水方舟等文旅企业近400名员工上门做核酸检测,并开设线上培训平台,帮助短时封控的文旅企业员工在线上接受文旅专业知识培训。同时,该局与长沙地铁管理单位联系对接,为该区文旅骨干企业免费在地铁车厢发布产品广告,开展品牌宣传。同时,积极向上级部门争取文旅行业疫情防控专项补助资金,帮助文旅产业在疫情防控期间平稳发展。

我省部分地区出现新冠疫情后,该区文旅体局深入旅游景点、宾馆酒店、娱乐场所等文旅企业巡查指导,要求文旅企业切实扛起疫情防控主体责任,认真做好从业人员的健康监测和管理,严格落实游(旅)客预约、错峰、限流、检码、一米线、测体温、戴口罩等常态化防控措施,确保每个游(旅)客信息可查询可追溯。

“六个一线”练兵 为干部成长蓄势赋能

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 今年以来,芦淞区把“乡村振兴、信访维稳、项目建设、园区企业、招商引资、疫情防控”六个一线作为干部培养主阵地,努力打造一支高素质专业化干部队伍。

围绕培育主导产业、壮大集体经济、建设美丽乡村等工作重点,该区先后选派130余名年轻干部、18名选调生和16名驻村帮扶队员下沉一线落实“八项”责任,助力乡村振兴,不断提升领导干部政策业务能力和精准研判能力。

出台《新提拔干部到区信访局跟班学习的实施办法》,芦淞区先后选派21名新提拔干部到信访局跟班学习,助力信访难题化解,增强年轻干部服务群众、做好群众工作的本领。

荷塘区一季度技术合同成交额8.7亿元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖捷 通讯员/陈静) 近日,记者从荷塘区打造“三个高地”指挥部办公室获悉,一季度,荷塘区技术合同成交额8.7亿元,完成率46%,与去年同期相比,成交额增长21%,进度排名全市第一。

今年以来,荷塘区大力宣传技术合同认定登记办法,提高社会知晓度,积极为从事技术合同认定登记人员及重点企业代表讲解优惠政策及技术合同登记实务。全面摸清企业技术合同签订情况,梳理项目,安排企业服务专员通过走访宣传政策,帮助企业开展技术交易合同认定工作。

为更好地服务企业,帮助企业做好技术认定,荷塘区安排一批专员每周走访企业,上门为企业提供“零距离”政策辅导、填报指导和信息咨询,为企业排忧解难。同时,积极引导企业申报各级科技计划和科技创新券,为企业争取政策项目和资金支持,激发企业创新投入意识,促进科技成果转移转化。

生命周刊

28829237 责任编辑:王建设 美术编辑:黄洞庭 校对:谭智方

妙手仁心

312个小时持续抢救 他被医生从死神手里抢回

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/谭盼盼) “感谢这些医护人员将我死而复生抢了回来。”4月6日,51岁的邓师傅特和家人从醴陵赶到省直中医院,将一面锦旗送到该院内科ICU和心内科。原来,3月12日,邓师傅因突发心肌梗死导致心搏骤停。由于病情危急,当天,他从醴陵中医院转入省直中医院。

“当时患者因心源性休克导致深度昏迷,需要极大的血管活性药物勉强维持血压。此外,他还出现了消化道大出血和多器官功能衰竭,体温高达40摄氏度。”回忆起邓师傅入院时的场景,内科ICU主任彭祝军仍记忆犹新。

“还能救活吗?”家属心急如焚,脸上写满担忧。“只要有一丝希望,我们就不会放弃。”彭祝军只能一边安抚家属,一边展开多学科会诊,制定抢救方案。密切监测患者的细微变化,精细调整每一个治疗措施……在与死神拉锯3天后,邓师傅的生命体征终于逐渐好转。入院第8天,他成功拔除心脏辅助装置,紧接着,他恢复意识。

让人欣喜的是,经过312个小时的精心治疗,3月24日,邓师傅成功转出内科ICU。

留学生登机遇难题? 医院工作人员伸援手

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/宋望 杨帆) 即将登机却发现自己的核酸检测报告版本不符合要求,4月10日,一名留学生遇到了这样的难题。所幸,市中心医院一站式服务中心的工作人员及时伸出援手,对报告进行重新翻译、核对并扫描,帮助他顺利登机。

“我儿子要登机飞往日本了,可他的核酸检测报告格式不符合日本的要求,你们能不能帮我。”4月10日上午9时,市中心医院一站式服务中心工作人员曹倩接到了张女士(化名)的紧急求助。

我市互联网医疗发展按下「加速键」

株洲日报·掌上株洲记者/刘琼 通讯员/张曦予

这两年,疫情的反复裹挟改变了不少人的习惯。疫情形势严峻,越来越多的有就医需求的市民开始选择线上问诊。

疫情催化下,我市的互联网医疗发展进程似乎在按下“加速键”。

逐渐改变的就医习惯

“网上问诊真方便,解了我的燃眉之急。”4月11日,家住天元区的张女士通过市中心医院互联网医院进行了网上复诊,并选择了送药上门服务。

原来,前段时间,张女士从外地返回株洲,目前正在居家隔离期。按计划,她这两天要去医院复诊拿药,可由于自己正在居家隔离,外出就诊成了难题。

所幸,她得知市中心医院推出了线上问诊服务,便决定“尝鲜”。

受疫情影响,市民杨师傅也渐渐改变了自己的就医习惯。他患有慢性病,需定期去医院复诊。

“现在去医院需要检查健康码、行程码等,感觉有些麻烦,况且我担心去医院会出现交叉感染。”杨师傅说,综合考虑下,他尝试进行线上问诊。

只需点击小程序,就能进入相应的门诊,想挂哪个专家的号一目了然……线上问诊带来的便捷让杨师傅很惊喜。

何为线上问诊?市卫健委相关负责人介绍,线上问诊源于互联网背景下的移动医疗,又称非接触式医疗,与传统医疗方式中医患双方的“接触”相对应。线上问诊中的医患双方无需见面,通过文字、图片、语音等方式,在互联网平台上进行非接触性质的信息交流。

互联网医疗发展按下“加速键”

“医生,我还要继续服药吗?”“你的情况有所好转,但还是需要继续服药……”

利用休息时间,市中心医院神经内科副主任医师唐兰英赶紧“上线”,在线上逐一回复患者的提问。

去年9月,市中心医院互联网医院试运行,这是我市首家互联网医院。自此,唐兰英成为首批入驻此互联网医院的医生。

“随着疫情形势的紧张,线上就诊的患者明显增多。”唐兰英介绍,她在线上最多一天接诊了8位患者。“上线”半年多,她已接诊近400位患者,成为该院互联网医院接诊量排名前三的医生。

事实上,随着疫情形势的严峻,我市越来越多的患者“涌入”线上问诊。

“这段时间,我们的线上问诊量增加了约100人次/天。”市中心医院相关负责人介绍,目前,该院有300余名专家线上坐诊,主要针对常见病和慢性病的复诊患者,而问诊量最多的集中在产科、儿科等。此外,该院已提供“送药到家”服务累计约2000次。

除了市中心医院开通互联网医院,我市其他公立医院也在努力推出各类线上医疗服务。例如,省直中医院推出“网约护士”服务,市中医院推出核酸检测网约预约服务等。

在线问诊并不能代替线下就医

当疫情防控成为常态化,在线问诊是否会成为未来主流?

“在线问诊大幅提高了互联网医疗用户的整体规模和渗透率,为互联网医疗领域收获了新的流量。”市卫健委相关负责人介绍,未来,在线预约挂号比例或将稳步提升,在线问诊服务范围也将逐步扩大,互联网医疗市场规模快速增长是必然的。

不能忽视的是,在线问诊依然有它的局限性。

“我们在肯定线上问诊的一系列积极作用的同时,应看到其局限性,如医生资质、服务水平差异,无法解决用户购药的直接诉求等。”该负责人介绍,在线问诊并不能代替线下就医。因为互联网医院主要服务于慢性病、常见病、多发病,且只针对复诊病人。从医疗规范的角度,首次诊断仍需前往医院,否则可能会有“未接触”带来的诊疗信息的缺失。

事实上,按照国家卫健委、国家中医药管理局2018年印发的《互联网医院管理办法(试行)》,患者未在实体医疗机构就诊,医师只能通过互联网医院为部分常见病、慢性病患者提供复诊服务。因此,目前在线问诊的应用场景仍有局限。

爱在人间

捋袖献热血 助无偿献血“回暖”



市交通事务中心的员工正在献血。(通讯员供图)

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/谭宁) “疫情当头,别人推迟献血,我们提前上……”4月2日,一场无偿献血活动在市交通事务中心展开。当天,该单位共有21人捋袖献血。

“现在可以献血吗?我等下去去开会,时间有点紧。”献血车刚刚驶入市交通事务中心大院,该中心职工刘文娟急忙问道。在医护人员的指引下,她顺利通过检测,成功献血300毫升。

“疫情下,每个人都有责任做城市的守护者。作为一名党员,我更应该带头。”得知单位组织献血,廖鑫珉赶紧报名参加。

市交通事务中心相关负责人介绍,按照惯例,该单位是下半年才组织献血。前段时间,得知受疫情影响,我市采血工作遇到困难,他们立即发出号召,组织员工进行献血,希望以此助力我市无偿献血事业“回暖”。

医讯速递

住院分娩套餐 欢迎孕妈下单

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/邓维 周艳姿) “医生,我生小孩要花多少钱?”“医生,除开医保报销外,我还要自费多少钱?”……生孩子时,相信不少孕妈都有这样的疑惑。近日,市妇幼保健院产科推出“住院分娩套餐”,让孕妈妈在分娩时能够安心无忧。

只要你预约成功,就能享受价值1580元的增值服务大礼包

值得一提的是,这个增值服务大礼包包括了10项免费服务,例如住院期间免费提供产后月子餐(一日三餐两点)、产后瘦身运动课一次、新生儿眼底筛查一次、儿童骨密度测定一次等。

若您想预约,可联系市妇幼保健院产科主任陈烈娜(13397682627)。